## 伏尔加之波



2018年6月19日

■ 比赛结束,卢卡库

本版图片 VCG

双手指天做起祷告

## 脑子搞清爽 脚头有方向

比利时花了半场才擒住"菜鸟" 重装启动的比利时队用了半场时间,才搞清楚 脚凌空撩射尝试攻

该怎么赢球。不就是这么简单么? 按你擅长的踢法 去踢,不管对手是谁。

巴拿马队世界排名第55位,比这更能说明他 们实力的,是这支球队此前从未在世界杯亮过相。 但拥有一众顶级球星的比利时队,却费了很大功夫 擒住这只"菜鸟",送上砧板。

"在默滕斯破门后,我们找回了冷静。那是个美 妙的进球,对我们非常重要。"比利时队主帅马丁内 斯承认,上下半场,踢球的是两拨弟子,如果按照上 半场的踢法,比利时队倒可能又创造一个冷门,幸 好,弟子们及时醒悟过来。

巴拿马队员的身体条件非常出色,防守和逼抢 上,他们善于贴着对手。可偏偏,阿扎尔还往上撞, 硬要用小技术杀开条血路。不止他,卢卡库、卡拉斯 科、默滕斯,都热衷于和巴拿马队员进行个人周旋, 导致的结果,皮球总无法顺畅地传递到对方门前。

第47分钟打破僵局的,却是一粒有点 出乎意料的进球。从右路发起的进攻,皮球 被巴拿马队员从禁区解围,却落到右肋的 默滕斯脚下, 小个子边锋选择用-

门,皮球飞出一道漂亮的 弧线,蹿入远角,此前表现出色的 巴拿马门将鞭长莫及。

"为这场比赛我们等了很久,所有人对我们 都有很高的期待,所以,有时候腿就不太听脑袋的 使唤。"赛后默滕斯承认,自己和队友一门心思想着 尽快破门,却忘了思考如何去破。

脑袋和脚重新统一后, 比利 时队已不是巴拿马这样的对手能 阻挡的。卢卡库随后连入两球, "欧洲红魔"3比0大胜对手,抢得 开门红。马丁内斯的球队也成为 东道主俄罗斯队外,至今各小组中赢 球比分最大的种子球队。

这是比利时队自 2016 年不敌西班牙 队后,连续第20场国际比赛不败。

特派记者 金雷

(本报伏尔加格勒今日电)



卢卡库充满破门动力



终场哨响,卢卡库跪在草地上,双手指天,做起 祷告。他要把这场胜利送给那些一路上帮助自己的 亲人和朋友,比如已去世的外公——他在安德莱赫 特梯队的教练,以及他的父母,现在,他们能过上好 的生活,不用再往牛奶里兑水喝了。

12 岁时, 卢卡库在利尔斯体育队 踢球, 76 场比 赛攻入34球,为此他打电话给最喜欢自己的外公, 想听到他的称赞,但外公只问了卢卡库一个问题: "你能答应照顾好你妈妈么?"

这通电话5天后,外公去世。卢卡库说,后来自 己才明白,外公想要的答案是什么。小时候,卢卡库 家里情况一度糟糕,有线电视停了,喜欢的"比赛 曰"节目看不到了,也没法洗热水澡了,甚至他还发 现,妈妈在早餐的牛奶里兑水。

这成了这个来自安特卫普的孩子一生都难忘 的回忆。他发誓要让天堂里的外公放心,要用足球 为家人换来舒适的生活。一晃,十几年过去,披上比 利时战袍的卢卡库,成了俄罗斯世界杯最受瞩目的 球员之一。比利时队这支拥有太多天才球员的队 伍,到底能站在世界杯舞台的哪个位置,很大程度 上,取决于卢卡库的发挥。而今晨,"小魔兽"用2粒 进球,做出了回答。

两次破门, 都是典型的卢卡库风格。他反应神 速,将德布劳内的外脚背传中顶进球门;他又四两拨 千斤,将阿扎尔的直塞排入球网。身体优势,技术优 势,卢卡库借着巴拿马的防线,展现得淋漓尽致。

比赛结束,大个子突然跪下来,做起祷告。 他知道天上的家人在祝福

自己, 而世界杯的舞台,还 有更大空间等待他去展现。

特派记者 金雷 (本报伏尔加格勒今日电)



## "后伊布时代"瑞典不像"海盗"了

## 解决了问题

没错,没有伊布。

坚决不召入"世界第一中锋",瑞典主帅安德松 绝对有胆识。但正是这支星味不足的瑞典队,自 1958年来第一次在首秀中全取3分。过去7届世 界杯,他们的战绩是5平2负,简直成了宿命。

"自从他宣布退出以后,瑞典国家队就和他没 有关系了……"对阵韩国的比赛前,瑞典主帅安德 松的这番表态,一度在球迷中引发热议。

"后伊布时代"对瑞典球迷来说是个话题,对瑞 典主帅来说更是一个问题。安德松回答的背后,其 实是"北欧海盗"在伊布离开之后重新起航的决心。

尽管只是一球小胜韩国,但相较以往高举高打 的简单粗暴,如今瑞典队多了几分细腻灵巧。所以,

凭借附加赛晋级,加上早已没了伊布,瑞典队 本届世界杯之旅并不被外界看好,这从赛前韩国媒 体喊出"拿下瑞典就可以力压德国出线"也能看出。 更好的证明是,韩国队给出的首发11人中,主帅申 台龙一举把孙兴慜、金信煜和黄喜灿3名前锋都派 遣上场,完全是一副全力强攻的态势。

尽管最终是凭借 VAR 点球才赢下比赛,但让 人无法忽视的是,如今的瑞典队早已不是那支喜欢 长传找中锋、打法简单的球队,主帅安德松更喜欢 打把球控制在地面上的攻势足球。

瑞典足球重新起步,就看他们能走多远了。 特派记者 关尹

(本报下诺夫哥德今日电)



/ 邵晓艳